

# СЛАВЯНКА

№ 6 (179) 20 февраля 1998 года. Распространяется бесплатно

СЕГОДНЯ

Издается в сотрудничестве с пресс-службой Законодательного Собрания СПб



## С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!



### В Законодательном Собрании Санкт-Петербурга

#### АРЕНДНАЯ ПЛАТА

12 февраля в Маринском дворце состоялись слушания по проекту Закона СПб «О внесении изменений и дополнений в Закон «О порядке определения арендной платы за нежилые помещения, арендодателем которых является Санкт-Петербург». Закон о порядке определения арендной платы за нежилые помещения, принятый ЗС СПб 3 сентября 1997 года, ввел понятие коэффициента социальной значимости, корректирующего рыночную ставку с учетом социальной значимости вида использования конкретного помещения. Обсуждавшийся на слушаниях проект предлагает новую таблицу коэффициентов для общественных объединений, коммерческих предприятий и лиц, за-

нимающихся индивидуальной предпринимательской деятельностью. Проект был разработан Координационной группой ЗС СПб по вопросам собственности и постоянными комиссиями по экономической реформе и по социальным вопросам при участии Комитета по управлению городским имуществом.

Заместитель председателя Комитета СПб по управлению городским имуществом А. Лихачев заметил в своем выступлении, что с введением новой таблицы следует готовиться к снижению доходов городского бюджета на сумму около 15 млн. долларов в год. Тем не менее, предлагающийся расчет коэффициентов более отвечает цели - поддержке социально значимых организаций города.

Слушания проводились с целью ознакомить представителей обществен-



ных объединений и предприятий города с подготовленной таблицей и выслушать их предложения по дальнейшей работе над проектом. Председатель комиссии по экономической реформе К. Серов и председатель комиссии по социальным вопросам Н. Евдокимова сказали в своих выступлениях, что таблица требует доработки, и предложили всем заинтересованным лицам подавать предложения по поправкам в органы ЗС, работающие над документом.

Антон ПОЛИТЫКИН

### Координационные группы и постоянные комиссии ЗС

#### О РАБОТЕ В IV КВАРТАЛЕ 1997 ГОДА

##### Координационная группа по законодательству

Рассмотрены проекты законов: «Об Уставном суде Санкт-Петербурга»; «О льготах по арендной плате за земельные участки для организаций, использующих труд инвалидов в 1998 г.»; «О внесении дополнения в Закон Санкт-Петербурга «О порядке вступления в силу законов Санкт-Петербурга»; «О внесении изменений в Закон «О Правительстве Санкт-Петербурга». Повторно обсуждены проекты следующих законов Санкт-Петербурга, возвращенные губернатором без подписания: «Об учете мнения граждан при установлении и изменении границ муниципальных образований»; «О предоставлении компенсаций на оплату жилья гражданам, проживающим в Санкт-Петербурге»; «О порядке ратификации уставов муниципальных образований Санкт-Петербурга»; «О разграничении компетенции Законодательного Собрания и Администрации Санкт-Петербурга в области образования»; «О лекарственном обеспечении льготных категорий жителей в Санкт-Петербурге»; «О предельно допустимой доле собственных расходов жителей Санкт-Петербурга на оплату жилья и коммунальных услуг в 1997 и 1998 годах»; «Об Уполномоченном по правам человека в Санкт-Петербурге»; «О внесении изменений в Закон «О порядке продажи квартир государственного жилищного фонда Санкт-Петербурга». Рассмотрены поправки к Закону «О внесении изменений и дополнений в Закон Санкт-Петербурга «О Правительстве Санкт-Петербурга». Рассмотрены вопросы: О Программе законодотворческой деятельности Законодательного Собрания Санкт-Петербурга; О согласовании технических заданий на разработку законов Санкт-Петербурга;

- «О социальном партнерстве» и проектов постановлений Законодательного Собрания Санкт-Петербурга по вопросам социального партнерства; - «О формировании и использовании местных финансов в Санкт-Петербурге»; - «О минимальных местных бюджетах»; - «О доверительном управлении имуществом, находящимся в собственности Санкт-Петербурга»; - «О порядке участия Санкт-Петербурга в хозяйственных обществах и товариществах»; - О выполнении работ по договорам на разработки проектов законов Санкт-Петербурга; - «О частных инвестициях в недвижимость» («О порядке осуществления инвестиционной деятельности в сфере недвижимости Санкт-Петербурга»); - «Об охране здоровья населения Санкт-Петербурга»; - «О государственном социальном заказе Санкт-Петербурга».

##### Координационная группа по бюджету и финансам

Рассмотрены вопросы: О корректировке бюджета Санкт-Петербурга на 1997 год; О позиции КГБиф по представленному проекту Закона Санкт-Петербурга «О бюджете Санкт-Петербурга на 1998 год»; Об обращении налогоплательщиков по поводу разъяснения Закона СПб; О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О некоторых вопросах налогообложения в 1997-99 гг.». Рассмотрены проекты законов: «О внесении изменений и дополнений в Закон «Об основах бюджетного процесса в Санкт-Петербурге»; «О бюджете Санкт-Петербурга на 1998 год»; «О предельно допустимой доле собственных расходов жителей Санкт-Петербурга на оплату жилья и коммунальных услуг в 1997 и 1998 годах»;

### Международные контакты

#### БЮРГЕРШАФТУ НРАВИТСЯ НАШ УСТАВ

В поддержку принятого Законодательным Собранием Устава Санкт-Петербурга высказался городской парламент города-побратима Гамбурга. В июне прошлого года гамбургские депутаты поделились со своими петербургскими коллегами опытом создания городской конституции в ходе совместного российско-германского семинара. А 4 февраля президент Бюргершафта Вольного и Ганзейского города Гамбург госпожа Уте Папе направила письмо председателю Законодательного Собрания Юрию Кравцову, в котором, в частности, пишет:

«Мы в Гамбурге с большим интересом следим за дискуссиями, развернувшимися вокруг утверждения Устава

Санкт-Петербурга. От имени Бюргершафта Вольного и Ганзейского города Гамбург хочу сердечно поздравить Вас и Ваших коллег с тем важным успехом, которого добилось Законодательное Собрание. Конечно, мы очень рады и тому, что депутаты Бюргершафта во время их пребывания в вашем городе в июне 1997 года могли принять участие в дискуссии о новом Уставе вашего города».

Геннадий ПЕТРОВ

### Ответ на депутатский запрос

Депутату Законодательного Собрания Санкт-Петербурга А.Ловягину

Ваше обращение о неисполнении предписания губернатора города В.Яковлева о приостановке подготовительных работ (строительства) жилого дома в квартале 8, корпус 29, в микрорайоне «Рыбацкое» Невского района прокуратурой получено.

В связи с тем, что вопрос требует дополнительной проверки, ответ на обращение будет дан в установленный законом срок.

Ю.СМИРНОВ

Начальник отдела по надзору за исполнением законов в сфере экономики и охраны природы, юрист 1 класса

### Невский район

#### НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

♦ Подведены итоги выборов в органы местного самоуправления. Из 140 избранных депутатов - 121 выдвинут избирателями округа, 14 - избирательными объединениями и блоками, 5 - самовыдвиженцы. В составе депутатского корпуса 85 мужчин и 55 женщин, 104 человека имеют высшее образование и 36 - среднее; в возрасте до 30 лет - 7 депутатов, до 40 лет - 34, до 50 лет - 62 и свыше 50 - 37 человек; 99 человек - служащие, 22 - ИТР, 4 представителя от науки, 7 рабочих, 1 студент, 1 неработающий и 6 пенсионеров.

♦ В течение 9 и 10 февраля руководители домов творчества юных, педагоги-организаторы, руководители творческих коллективов и студий из многочисленных городов России, а также из Ленинградской области (всего свыше ста человек), участники Всероссийской научно-практической конференции «Театр. Дети. Образование» вели активную дискуссию на тему «Творческое развитие личности в сотворчестве детей и взрослых». Инициатива проведения конференции в стенах творческих мастерских центра «Семья» принадлежала его руководителю, народному артисту России, профессору З. Корогодскому.

♦ Наряду с основными сообщениями ведущих специалистов вузов нашего города по психологии, философии, культуре, активное обсуждение у участников конференции вызвали открытые уроки в шести творческих мастерских Центра. И просмотр двух спек-

таклей домашнего театра «Очаг», и Театра поколений, и «Школы педагогов творческого развития», которую вел сам З.Корогодский, наглядно продемонстрировали возможность сотворчества детей и взрослых.

♦ На очередном заседании районного штаба по благоустройству рассмотрены вопросы по нарушению правил содержания и уборки магистралей предприятиями и организациями. Руководителям лицеев традиционной культуры и флота, Главной водопроводной станции, АООТ «Проект Газоочистка», СМУ-13, АООТ «Эталон», ТОО «Энергия-Ларс № 3» указано на необходимость проведения очистки прилегающих территорий от снега и наледи. Государственной административно-технической инспекции за нарушение правил благоустройства (не проведение работ по посыпке прилегающих тротуаров, невывоза снега, отсутствия скола наледи) на АООТ «Невский завод», КАС-2, КАС-3, ТОО «Миг», ЗАО «Инвестстройсервис», ИЧП «Элпис», ТОО «Бонас», ООО «БелВис-павильон» наложены штрафы.

♦ 22 февраля с 12 часов для отдыхающих в парке культуры и отдыха им. И.Бабушкина, в честь Дня защитника Отечества, мелодии военных лет играет духовой оркестр.

♦ 28 февраля в 12 часов у кинотеатра «Невский» состоится народное гуляние «Широкая масленица».

### Сотрудничество

#### ВСТРЕЧА ПАРЛАМЕНТАРИЕВ

В Маринском дворце состоялась встреча парламентской делегации Республики Польша во главе с Маршалом Сейма РП г-ном Мачеем Плажиньски с председателем ЗС СПб Юрием Кравцовым. В составе делегации находились Чрезвычайный и Полномочный посол Польши в России г-н Анджей Залуцки и представители всех фракций Сейма, в том числе депутат Мечислав Чернявски, руководитель польско-российской парламентской группы. Гостей сопровождал депутат Государственной Думы, руководитель российско-польской парламентской группы Александр Пономарев. Во встрече приняли участие первый заместитель председателя ЗС СПб Сергей Миронов и председатель постоянной комиссии ЗС СПб по социальным вопросам Наталия Евдокимова.

В ходе беседы затронут широкий круг вопросов российско-польских взаимоотношений. При этом Ю. Кравцов с удовлетворением отметил успешное развитие побратимских связей Санкт-Петербурга и Гданьска, происходящее в последнее время по разным линиям, включая парламентские контакты, ставшие регулярными. Установлены и связи с Краковом, заключено соглашение о сотрудничестве. Интерес к городу на Неве проявляют Олыштынский воеводство и другие польские регионы. С большим успехом прошли Дни Санкт-Петербурга в Варшаве. За последнее время товарооборот между петербургскими и польскими предприятиями вырос на 40%. Имеются хорошие перспективы для коорди-

нации и кооперации в области транспорта, особенно морского.

Вместе с тем, по его мнению, существуют препятствия, которые в интересах обеих сторон следует устранить. Некоторые из них зависят от российских властей, другие же - от польских. В частности, режим на российско-польской границе, затрудняющий в одностороннем порядке выезд в соседнюю страну российских граждан.

Польша заинтересована в широком и активном сотрудничестве с Россией, сказал М.Плажиньски, в том числе с ее регионами. Особый интерес для нашей экономики представляет петербургский рынок. Политические перемены последнего времени - приход к власти коалиции, возглавляемой «Солидарностью», не повлияли на отношение к России, в этом плане все парламентские фракции и члены правительства полностью единодушны. Мы хотим не менять, а только улучшать наши отношения.

Это касается и пограничного режима. Признав, что этот вопрос волнует российскую сторону, г-н Плажиньски сообщил, что ситуация обсуждается и, возможно, правила перехода границы будут упрощены.

Значительное внимание собеседники уделили культурным связям. Маршал Сейма сердечно поблагодарил петербуржцев за намерение установить памятник Адаму Мицкевичу и сообщил, что 200-летие со дня рождения Пушкина, творчество которого хорошо знают и любят в Польше, будет широко отмечаться в его стране.

Геннадий ПЕТРОВ

## Итоги выборов

## В ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ИЗБРАНЫ

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ № 49

1. Быкова Надежда Ильинична;
2. Булатов Равиль Абулхаирович;
3. Дубовой Василий Иванович;
4. Карпов Павел Константинович;
5. Лучкевич Владимир Станиславович;
6. Миронова Татьяна Алексеевна;
7. Никитина Светлана Алексеевна;
8. Савчук Виталий Николаевич;
9. Цветкова Галина Ивановна;
10. Черепанов Виктор Дмитриевич;

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ № 50

1. Аладын Лев Николаевич;
2. Ельцов Александр Алексеевич;
3. Ермакова Маргарита Павловна;
4. Козлов Сергей Владимирович;
5. Кузьмин Александр Дмитриевич;
6. Прокофьев Сергей Александрович;
7. Прусов Александр Борисович;
8. Силин Борис Георгиевич;
9. Хабатулина Ирина Геннадьевна;
10. Черкасская Людмила Анатольевна;

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ № 51

1. Алексеева Надежда Германовна;
2. Баутёнок Валерий Борисович;
3. Васильева Галина Юрьевна;
4. Грабко Ирина Макаровна;
5. Иванова Ирина Юрьевна;
6. Калашников Вадим Матвеевич;
7. Крупенин Геннадий Сергеевич;

## 8. Осипова Нина Петровна;

9. Ромашова Нина Александровна;
10. Самохин Игорь Владимирович;

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ № 52

1. Григорьева Наталья Николаевна;
2. Евсина Любовь Владимировна;
3. Ким Алик Петрович;
4. Лагун Сергей Николаевич;
5. Тверской Аркадий Александрович;
6. Федоров Евгений Павлович;
7. Федорук Николай Федорович;
8. Фощан Алексей Владимирович;
9. Храмова Любовь Михайловна;
10. Юркан Игорь Юрьевич;

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ № 53

1. Абрамова Екатерина Ивановна;
2. Андреева Маргарита Юрьевна;
3. Барковский Владислав Дмитриевич;
4. Быстров Алексей Иванович;
5. Давлетова Тамара Реджеповна;
6. Иванова Любовь Николаевна;
7. Кондэ Павел Викторович;
8. Кудинов Эдуард Григорьевич;
9. Осипов Сергей Тимофеевич;
10. Петухов Михаил Иванович;
11. Плахин Александр Борисович;
12. Поликарпова Надежда Александровна;
13. Седых Ольга Ивановна;
14. Смирнова Татьяна Петровна;

## 15. Тебряева Валентина Геннадьевна;

16. Уткин Андрей Алексеевич;
17. Филлипов Михаил Николаевич;
18. Фомин Андрей Алексеевич;
19. Щеглов Андрей Георгиевич;
20. Шелыгина Галина Геннадьевна;

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ № 54

1. Андреев Юрий Валерианович;
2. Артемов Юрий Александрович;
3. Бабич Лариса Алексеевна;
4. Баранов Сергей Александрович;
5. Бутин Виктор Васильевич;
6. Громова Лариса Петровна;
7. Забенкова Любовь Владимировна;
8. Иванова Ольга Юрьевна;
9. Иванова Светлана Владимировна;
10. Кологривов Вениамин Иосифович;
11. Крутикова Елена Григорьевна;
12. Кюнченкова Наталия Аркадиевна;
13. Лебедев Анатолий Владиславович;
14. Лещенко Анатолий Петрович;
15. Ложечко Виктор Петрович;
16. Полова Майя Леонидовна;
17. Полова Надежда Леонидовна;
18. Роднова Клара Сергеевна;
19. Федорова Галина Николаевна;
20. Шутов Михаил Николаевич;

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ № 55

1. Богомолов Валерий Дмитриевич;
2. Голиков Сергей Анатольевич;

## 3. Карташов Сергей Анатольевич;

4. Цвелева Татьяна Юрьевна;
5. Яковлева Вера Ивановна;
6. Есин Александр Яковлевич;
7. Журов Евгений Владимирович;
8. Мясников Валентин Владимирович;
9. Нижник Юрий Станиславович;
10. Храбров Борис Васильевич;
11. Гаврилов Дмитрий Александрович;
12. Голиков Владислав Иванович;
13. Костров Сергей Сергеевич;
14. Масалова Людмила Николаевна;
15. Шевченко Раиса Борисовна;
16. Беляков Александр Иванович;
17. Виватенко Сергей Валентинович;
18. Грудинин Николай Юрьевич;
19. Попов Владимир Григорьевич;
20. Стрельникова Надежда Андреевна;

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ № 56

1. Андреев Илья Александрович;
2. Беляев Николай Николаевич;
3. Богина Ирина Михайловна;
4. Буркалов Игорь Викторович;
5. Васильев Владимир Михайлович;
6. Васильева Ирина Константиновна;
7. Деметьева Татьяна Викторовна;
8. Дмитриев Борис Васильевич;
9. Куровский Владимир Семенович;
10. Ленков Виктор Владимирович;
11. Макаров Игорь Евгеньевич;

12. Мартынянов Владимир Иванович;
13. Мартынова Лидия Степановна;
14. Петров Юрий Александрович;
15. Сергеев Анатолий Николаевич;
16. Скрылев Андрей Николаевич;
17. Степенёв Александр Владимирович;
18. Трубин Тимофей Петрович;
19. Федоров Виктор Александрович;
20. Хоботов Виктор Савельевич;

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ № 57

1. Алексеева Нина Лазаревна;
2. Беляева Валентина Анатольевна;
3. Богданова Валентина Павловна;
4. Быстров Сергей Васильевич;
5. Голубченко Евгений Александрович;
6. Громов Леонид Юрьевич;
7. Житников Игорь Владимирович;
8. Клементьев Виктор Владимирович;
9. Курьянова Галина Николаевна;
10. Лебедева Людмила Владимировна;
11. Лукашов Владимир Стефанович;
12. Нахимович Галина Александровна;
13. Полова Елена Валентиновна;
14. Рачук Татьяна Владиславовна;
15. Семченков Александр Александрович;
16. Сухина Вера Ивановна;
17. Сучков Александр Дмитриевич;
18. Ушаков Алексей Иванович;
19. Фоменкова Галина Ивановна;
20. Чернышева Татьяна Николаевна.

## Служба 911

## ПОД ФЛАГОМ "СПАСЕНИЯ"

В Центральном диспетчерском пункте "Межрегиональной общественно-государственной Службы Спасения 911", расположенном на улице Восстания, 35, раздался звонок.

- Это "Служба спасения"? - спросил тревожный женский голос.

- Да, слушаю Вас - ответил диспетчер, молодой человек, недавно отслуживший в армии.

- Ваша "Служба" занимается защитой от сексуальных преступлений?

- А Вы обращались в органы милиции? - переспросил диспетчер.

- Я не могу этого сделать... - женщина сделала паузу. Диспетчер ожидал, зная, что торопить в такой ситуации человека не следует.

- Это - маньяк! Он убьет меня!... голос в трубке задрожал и стало понятно, что надо брать инициативу в свои руки.

Работа "Службы спасения 911" очень непростая. Необходимо установить контакт с находящимся в беде человеком, вселить в этого человека веру в спасение и помочь хотя бы советом, как поступить в том или ином случае.

Из полученного сообщения следовало, что в одном из детских закрытых учреждений работает воспитателем маньяк, который ранее уже был судим за преступления в отношении малолетних детей. Диспетчер немедленно связался с оперативной службой ГУВД через приемную генерала А.Пониделко, и уже через два часа после подтверждения началась работа по изобличению маньяка.

Некоммерческая организация Фонда "Служба спасения 911" создана в соответствии с распоряжением губернатора СПб №451р от 25 ноября 1996 года.

Телефоны: 275-08-10 и 275-77-84 и 911 - сотовый телефон "Форы коммунистичн".

По данным из предоставленного в ГУВД отчета о работе за период с ноября 1996 по июль 1997 года специалистами службы оказана консультативная, практическая правовая, информационная, социально-психологическая и социально-бытовая помощь гражданам, пострадавшим от преступных посягательств — убийств, разбойных нападений, грабежей, изнасилований, квартирных краж, от произвола и незаконных действий должностных лиц, попавшим в экстремальные ситуации.

Из всех жалоб, обращений граждан и юридических лиц, которыми занималась служба спасения, много претензий предъявлялось к работе городских служб экстренной помощи, к отдельным оперативным, следственным подразделениям органов внутренних дел, к различным административным и судебным органам.

Так, в числе наиболее серьезных недостатков, можно отметить их недостаточную оперативность и скоординированность действий.

Много жалоб поступает на действия должностных лиц различных служб органов внутренних дел и, прежде всего, на их равнодушие и низкую квалификацию.

В "Службу спасения 911" обратились за помощью супруги Гусевы. Труп их дочери был обнаружен недалеко от железнодорожной станции в Выборгском районе области. Проведенное райпрокуратурой и отделом внутренних дел поверхностное предварительное расследование и розыск не позволили достоверно установить обстоятельства гибели девушки, и уголовное дело было направлено в суд для привлечения к ответственности гражданина К. за умышленное убийство без отягчающих обстоятельств. Детективами Службы собраны дополнительные факты, характеризующие личность подсудимого, другие эпизоды преступлений, установлен мотив убийства, установлены очевидцы происшествия, проверены другие лица на причастность к преступлению. Нет сомнения, что подсудимый при новом рассмотрении дела в суде будет строго и справедливо осужден за совершенное тяжкое преступление.

По аналогичному делу об убийстве гр-на Юшкова Д. Октябрьским федеральным судом лишь благодаря вмешательству в расследование дела специалистов Службы был вынесен приговор и определена максимальная мера наказания - 10 лет лишения свободы.

Приведенные в качестве примеров частные случаи успешной работы Службы позволили выйти на более общие проблемы, необходимость решения которых не вызывает сомнений. Так, практика подсказала одно из узких мест действующего уголовного-процессуального законодательства, в частности, ограниченность прав потерпевшего на предварительном следствии.

Пробел этот в законодательстве будет безусловно восполнен по нашей инициативе.

Большое число обращений граждан вызвано конфликтами, возникающими на семейно-бытовой почве в коммунальных квартирах. Никакая, даже самая мощная профилактическая служба ГУВД, не в состоянии справиться с потоком обращений граждан по указанным мотивам, что вызвало необходимость создать в структуре "Службы спасения 911" еще одно специфическое подразделение по защите граждан от противоправных и преступных посягательств на их жизнь, здоровье, честь, достоинство и имущество в сфере бытовых отношений. По намеченному плану предполагается совместная деятельность ГУВД со "Службой спасения 911"

Аналогичное взаимодействие налаживается с другими государственными структурами, занимающимися проблемами спасения граждан, попавших в экстремальные ситуации: со службой "Скорой медицинской помощи", с Управле-

нием противопожарной безопасности, с вневедомственной охраной, МЧС.

Создание "Службы спасения" - это процесс, идущий по всей Российской Федерации.

Большой интерес проявляется к концепции развития нашей "Службы спасения 911" со стороны ряда регионов Северо-Запада: Новгородской, Архангельской, Мурманской областей и др. В развитии Фонда "Межрегиональная общественно-государственная Служба Спасения 911" руководители многих крупных финансово-промышленных структур видят возможность решения важных стратегических задач по экономической и политической стабилизации общественной жизни как в регионах, так и в целом в РФ, решения проблем социальной защищенности, создания рабочих мест, обеспечения занятости населения, экономической и экологической безопасности, защиты культурного населения. Через Фонд могут быть вовлечены в процесс стабилизации все заинтересованные силы регионов: коммерческие структуры, финансово-промышленные группы, банки, страховые компании, правоохранительные, природоохранные органы, российские и иностранные инвесторы.

Уже поступил ряд заказов на оказание помощи в создании филиалов и представительств в ряде указанных и других регионах, планируется выделение значительных финансовых средств на эти цели.

Создание в Санкт-Петербурге "Службы спасения 911" стало возможным благодаря активной поддержке этой инициативы со стороны ряда глав районных администраций и в первую очередь А.Владимирова и В.Антонова (Невский и Центральный районы), депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга А.Ловягина, Ю.Новолодского, Л.Романова, В.Гладких, и других. Не случайно многие из названных вошли в Попечительский Совет организации.

Благодаря поддержке со стороны Губернатора В.Яковлева "Службе 911" предоставлено здание на Шпалерной, 26. Свой учредительский взнос в Фонд "Службы спасения" сделали и главные инициаторы - гражданин Японии, Почетный Член Российской Академии Художеств, директор международного института комплексных исследований Тойно Тадаши и его друг и соратник - гражданин Армении доктор наук, профессор, Президент Армано-Японского общества "АРНИП" Рафаэл Гегамович Мелик-Огаджанян.

У создателей "Службы спасения 911" простые и ясные цели - объединив разрозненные сегодня общественные и государственные организации, коммерческие и некоммерческие структуры под благородным флагом "Спасения" и ставшим уже символом "спасения" - "911" для решения "Всем миром" многочисленных проблем, стоящих перед обществом.

Отдел общественных связей

## Консультация юриста

## ЭХ, НАЛОГИ - ПЫЛЬ ДА ТУМАН...

Говорить о налогах можно только в письменной форме, поскольку на слух многие понятия оценить сложно даже практикующему юристу.

На сегодня нет более сложной отрасли права, чем налогообложение, что, впрочем-то, констатируется всеми специалистами и законодателями. Не хочу обидеть сотрудников налоговой службы, но, как недавно заявил один высокопоставленный налоговый чиновник: "Если я пойду оформлять декларацию, то, наверное, тоже не сделаю этого с первого захода."

На некоторые вопросы мы постараемся ответить, однако, все же прошу обращаться в налоговую инспекцию, где можно получить и более подробный ответ.

**Если гражданин в период календарного года продал принадлежащую ему квартиру за определенную сумму денег, деньги эти положил в банк с целью получения процентов, то как определить сумму, подлежащую налогообложению?**

Т.АНИКОЛАЕВА

В соответствии с п.1 ст.3 Закона РФ "О подоходном налоге с физических лиц" к доходам, не подлежащим налогообложению, относятся суммы, получаемые в течение года от продажи квартир, жилых домов, дач, садовых домиков, земельных участков, земельных паев (долей), принадлежащих гражданам на праве собственности в части не превышающей 5000 (пяти тысяч) рублей установленного законом размера МРОТ, а также суммы, получаемые в течение года от продажи другого имущества, принадлежащего физическим лицам на праве собственности, в части, не превышающей 1000 (тысячу) рублей установленного МРОТ.

Немного сложнее ответить на вторую часть вопроса "о получении процентов, поскольку по своему происхождению проценты могут иметь очень разный юридический характер. В общей форме ответ содержится в Письме Госналогслужбы РФ и Министерства финансов РФ "О некото-

рых вопросах налогообложения, возникших в связи с использованием ценных бумаг". В п.8 этого письма сказано, что доходы, получаемые физическими лицами в виде процентов и дивидендов по акциям и иным ценным бумагам (кроме сберегательных сертификатов), подлежат налогообложению у источников выплаты этих доходов. Удержание подоходного налога в этом случае происходит в банках и иных предприятиях, выплачивающих дивиденды. Сведения о доходах и удержанном при этом подоходном налоге, подлежат включению в налоговую декларацию.

Доходы физических лиц по сберегательным сертификатам подоходным налогом не облагаются.

**Облагаются ли подоходным налогом денежные доходы по ценным бумагам (как периодические, так и разовые), если они получены в результате дарения и в порядке наследования?**

Г.И.ЕРМОЛАЕВА

Законодательством предусмотрено, что доходы в денежной и натуральной форме, получаемые от физических лиц в порядке наследования и дарения (за исключением вознаграждения, выплачиваемого наследникам (правопреемникам) авторов произведений науки, литературы, искусства, а также изобретений и промышленных образцов) не облагаются подоходным налогом.

В то же время при получении гражданами в дар или по наследству ценных бумаг взимается налог на имущество (не путать с подоходным налогом).

Здесь же нужно отметить, что при строительстве жилых домов, не облагаются подоходным налогом заемные средства, полученные физическими лицами на льготных условиях, что конкретно предусмотрено действующим законодательством или (дай Бог так и будет!) решениями органов местного самоуправления.

Василиса СКРЫПНИК,  
юрист Общественной

организации «Невская сторона»  
Запись на прием в депутатской группе А. Ловягина  
тел. 100-83-57.

Прием рекламных объявлений в газету  
«Славянка сегодня» по телефонам:  
100-83-57, 168-84-97, 210-72-70  
и по пейджеру 329-29-29 абонент 6005.

## История

## ШЛИССЕЛЬБУРГСКИЙ ПРОСПЕКТ И ДРУГИЕ...

Шел по берегу Невы Шлиссельбургский тракт. В селе Смоленском — свой, свой — в Мурзинке, свой — в Рыбацком. Остался один, в Рыбацком. О нем и рассказ.

Улиц, переулков и проспектов на букву "Ш" в городе оказалось 24, да еще площадь Шевченко, да «Шкиперка» — речка не речка, но водное пространство — Шкиперский проток. Была когда-то еще Штрамповка. Половина названий — это фамилии деятелей культуры, науки, революционеров — знаменитых людей. Другие — по названию стран, городов, профессий. В центре города улиц на «Ш» немного, разбежались они по питерским окраинам. Вот на такую улицу мы и выйдем, если приедем в Рыбацкое — на Шлиссельбургский проспект, не короткий и не длинный, всего-то почти в 2,5 километра, соединяющий проспект Обуховской Обороны с набережной речки Славянки. Проспект, как и другие улицы Рыбацкого, выглядит совсем новеньким, и широк-то он, и прям, и перекрестков всего два-три. По сторонам проспекта стоят высокие дома. Есть и школы, и универсамы, и поликлиника, и библиотека, и телефонная станция. Словом, новостройка!

Но не забыл Шлиссельбургский проспект своей прошлой жизни, ни той, когда назывался проспектом Володарского, ни той, когда и вовсе был Задней улицей. С проспектом Володарского более-менее понятно: было время, когда старые названия улиц заменяли новыми по именам деятелей революции, героев войны, ученых, а то и в честь всех наставников, всех энтузиастов, всех ударников. Вот и появился в Рыбацком в 1920-х годах свой революционный проспект! Впрочем, был он неширок, застроен сельскими и дачными домами, утопавшими по весне в сирени, а зимой — в снежных сугробах, спускался к берегу Славянки. Знаюки приезжали сюда слушать рыбацких соловьев. Почти ничего не изменилось здесь с тех пор, когда проспектом Володарского стала называться Задняя улица. Но ведь если есть Задняя улица, то рядом должна быть и Передняя!

Вот теперь мы должны совершить экскурс в давние годы, в начало XVIII века, когда на берега Невы повелением царя Петра I были переселены первые крестьяне-«переведенцы» из дальних российских губерний. История петровских прибрежных слобод, и Рыбной в том числе, изучена хорошо, и можно обратить внимание на то, что улица, идущая по берегу, выходящая на воду, называлась в народе Набережной, Наличной, Передней. На Неву или Мью-реку, На Большую Невку или Безымянный ерик, на Карповку или даже на Финский залив смотрели своими окнами дома поселенцев, скромные, как в слободе Рыбной или сельце Воскресенском, или богатые, как у светлейшего князя Меншикова или графа Строганова. Крестьянские наделы уходили длинными узкими «языками» от воды в глубину отведенной для слободы территории на много метров (правда, тогда размеры измерялись в аршинах и сажнях). Дом строился поближе к переднему краю участка, глядел «на воду», да на Переднюю улицу своими окошками, украшенными

затейливой резьбой. За домом располагались хозяйственные постройки, огород, сад, земли для сенокоса. Рыбацкие крестьяне ставили на своих участках еще и навес для лошадей и поклажи — ведь располагалась слобода на невом берегу, по которому проходила Шлиссельбургская дорога, Шлиссельбургский тракт, который, оглябая Ладожское озеро, вел через Шлиссельбург на север, до Архангельска. Везли по нему в Питер различные грузы, почту, шли войска, брели богомольцы в северные монастыри, неспешно шли группы арестантов в Шлиссельбургскую тюрьму, останавливались на почтовых станциях. А если ночь или непогода заставала путников около Рыбацкого, то находили они временный приют на ближайших подворьях. Шлиссельбург привлекал и ученых — археологов, историков, изучающих давние, еще допетровские времена, когда заложили новгородцы еще в 1323 году крепость, чтобы защитить свои земли от притязаний шведов. Имя крепости дали простое — Орешек. Под защитой крепости в истоке Невы рос город, развивалась торговля, ремесла. Отсюда новгородцы управляли всем краем, контролировали приневские земли, берега Ладожского озера. Но и шведы пытались закрепиться на удобной торговой дороге, постоянно нападали на новгородские крепости. В 1617 году по условиям Столбовского договора Орешек отошел к Швеции. Почти 90 лет крепость жила под чужим именем — Нотебург. В 1702 году войска царя Петра I вернули России крепость, а царь дал ей новое имя — Шлиссельбург, то есть «Ключ-город». В память об этом выбили медаль с надписью: «Была у неприятеля 90 лет». 11 октября в память об удачном штурме царь приказал ежегодно в 12 часов звонить во все колокола. Из этой крепости русская армия двинулась к Ниеншанцу, шведской крепости на Неве при впадении в нее реки Охты, затем к Выборгу и в Корелу. «Сим ключом много замков отперто», — писал Петр I в 1718 году. После основания Петербурга и Кронштадта роль Шлиссельбурга как оборонного объекта уменьшилась, а в 1730 году крепость была превращена в политическую тюрьму, ставшую вскоре страшным местом заключения, «русской Бастилией», «безысходным островом», «родной сестрой» тюрьмы в Петропавловской крепости. Сюда со времен императрицы Анны Иоанновны заключали людей, наиболее опасных для русского престола. Дорога в Шлиссельбург начиналась от Александро-Невского монастыря, неподалеку от которого установили заставу, где проверяли всех входящих и выходящих из Питера. От этой заставы и земли по берегу Невы вверх по течению стали называть Невской заставой.

Но вернемся из Шлиссельбурга в слободу Рыбную, ставшую за время нашего путешествия в верховья Невы, селом Рыбацким. Когда крестьянину приходило время женить старшего сына, «умного детину», то строили ему дом на задворках длинного отцовского участка. Так постепенно создавался проезд и вдали от Передней улицы. Называли новую улицу, конечно, Задней. Между Задней и Передней улицами часто возни-

кала еще одна — конечно, Средняя. В городе этим улицам быстро находились новые названия, а в далеких прибрежных слободах названия сохранялись долго.

Село росло, «отдвигалось» от Невы. В глубине отведенных ему земель пробили еще несколько параллельных улиц, названных по питерской традиции линиями, причем Задняя улица считалась Первой линией, хотя такого названия не носила. Зато следующие улицы долго назывались Второй и Третьей линиями. Линии соединяли переулки, названные по фамилиям уважаемых зажиточных крестьян — Брюхов переулочек, Аблин, Скачков переулочек носил имя известного кирпичного заводчика Герасима Скачкова — из его кирпича строился Гостиный двор. Рыбацкое вообще было местом, где приневский кирпич, сотнями тысяч «выделяемый» в Рыбацком, Усть-Славянке, Усть-Ижоре перегружали на большие суда и везли по Неве в Петербург. От Задней улицы к линиям протянулась Прогонная — по ней гнали скот на выпасы к речке Славянке и за нее, на правый берег. Здесь же была и Караваяевская улица. Говорят, что по ней ходили к постоялому двору Ф.Н.Слепушкина, крестьянина-поэта и кирпичного заводчика, расположенному за Славянкой на берегу Невы. Дом этот и сегодня можно увидеть, и даже побывать возле него.

Постепенно старинные названия улиц и переулков уступали место более новым. В 1902 году по землям рыбацких крестьян проложили Петербурго-Вологодскую железную дорогу и устроили полустанок, превратившийся вскоре в крупную железнодорожную станцию. К ней из глубины села прошла Косая дорога. (Потому Косая, что пересекла кратчайшим путем, почти по прямой линии ровные прямоугольники кварталов села.) Потом эта дорога превратилась в Вокзальную улицу, именуясь еще недолго Зотовской по фамилии крестьянской семьи Зотовых, первых поселенцев слободы Рыбной, живших здесь с ее основания в 1716 году. К 1914 году в Рыбацком появились Николаевская и Ломоносовская улицы, набережная реки Славянки. Около Невы появились Прибрежный и Рейдовый переулочки, а улица при въезде в село стала называться по имени маленькой деревушки — Бугорки.

События октября 1917 года решительно изменили топонимику Рыбацкого. В 1920-х годах Задняя улица стала называться проспектом Володарского. Маленькие улочки и переулочки села стали называться Пролетарскими, Октябрьскими, Комсомольскими, Колхозными. Средняя улица превратилась в Каляевскую, Вторая линия — в Красноармейскую, а Третья — в улицу Третьей Пятилетки (для первой и второй пятилеток места не хватило!). Как и в других пригородных поселениях были в Рыбацком и Пушкинская улица, Рылевская, и улицы Гоголя, Некрасова, Чкалова, Пограничников, Юннатов. Улиц Соловьев или Сирени не было, зато имелась улица Тополей.

Все эти улицы вместе с их историей оказались под фундаментами домов и под широкими проездами нового Рыбацкого, и вспомнили мы о них, рассказывая про новый Шлиссельбургский проспект

Аркадий ВЕКСЛЕР

## Память

## ЗА ЛЮБОВЬ, СОВЕСТЬ И ЧЕСТЬ

Если судить по нашей прессе, то минувшая суббота только и была Днем Святого Валентина. Прекрасно, что слова поздравлений звучали с экранов телевизоров, из радиоприемников, со страниц газет. Но, отдавая должное истории зарубежной, все-таки не стоит забывать об отечественной.

14 февраля исполнилось 9 лет со Дня вывода советских войск из Афганистана. На свою ставшую уже традиционной встречу, посвященную этому событию, в Дом Офицеров пришли воины-афганцы.

Организована она была обществом ветеранов войны в Афганистане «Апрель», которое возглавляет Валерий Топор.

Участники встречи не ставили перед собой цели давать какие-либо политические оценки минувшей войне. Хотя,

Выступает  
Константин Серов

как заметил участник боевых действий в Афганистане генерал В.Пинчук: «Некоторые говорили, что, как только наша армия уйдет из Афгана, там воцарятся мир и порядок. Мы знаем, что этого не произошло». За 10 лет потери составили 13,5 тыс. человек. За это время в автокатастрофах погибло 69 тыс. человек. Конечно, ничем нельзя оправдать человеческие жертвы, но нельзя не признать, что организация



На встрече однополчан

в Советской Армии была на высоком уровне. Слаженно действовали и авиация, и артиллерия. С грустью говорили ветераны о сегодняшнем бедственном положении вооруженных сил.

Но основная цель встречи, безусловно, другая. Этим людям хотелось собраться вместе, еще раз взглянуть друг другу в глаза и убедиться, что, несмотря на прорывающуюся седину, они остались такими же молодыми и задорными.

Звучали слова поздравлений, песни, стихи, тосты. Слова тостов были весомы: «Выпьем за то, что не покупается, за любовь, совесть и честь!» Эти люди знают им цену и они, в свою очередь, заслужили слова благодарности. Об этом говорили многие приглашенные: депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга 38-го избирательного округа Константин Серов, при финансовой поддержке которого проходил праздник, депутат 51-го муниципального образования Невского района Игорь Самохин-бывший участник войны в Афганистане. И, конечно, женщины поздравляли своих мужчин. Очаровательная хозяйка вечера Аллочка Топор пожелала им всегда оставаться настоящими мужчинами. Звучала музыка, кружились пары. И как-то отступил на задний план новомодный День Святого Валентина.

Надежда КУЗНЕЦОВА

## Консультация нотариуса

## ОХРАНА ПРАВ ГРАЖДАН

Почти каждый гражданин хотя бы раз в жизни обращался к нотариусу. Однако, далеко не все представляют себе, кто же такой нотариус, чем он занимается. Знать же это необходимо каждому, чтобы правильно определить, куда можно обратиться за помощью и советом. Некоторые посетители нотариальных контор просто наугад появились перед названием профессии словом «частный». С порога они вопрошают: «Вы частный или государственный?»

Попробуем развеять опасения наших сограждан. Во-первых, «частных» нотариусов, как и «частных» милиционеров, не существует. Наряду с привычными государственным нотариусами предусмотрено существование нотариусов частнопрактикующих. Во-вторых, последние, в соответствии с этим законодательным актом, пользуются равными правами и выполняют одинаковые обязанности с нотариусами государственным.

Попробуем разобраться, в чем же состоит «частность» частнопрактикующих нотариусов, для чего вернемся сначала к вопросу: кто такой нотариус. Профессия нотариуса появилась в общественной жизни очень давно. Из источников римского права известно, что еще в Древнем Риме существовали писцы, знающие законы и составляющие официальные документы для частных и государственных лиц. Именно от них ведет свою родословную институт нотариата, сохранивший свою первоначальную задачу — составление официальных документов. Современный нотариус — это юрист, работающий в сфере гражданских правоотношений, то есть отношений между гражданами, организациями, государством, которые регулируются гражд-

данским и смежными с ним отраслями права, например, семейным. Однако, в отличие, например, от адвоката, нотариус специально уполномочен государством выполнять свои функции путем совершения определенных законом нотариальных действий. Смысл этих действий состоит в охране прав граждан и организаций, в предупреждении возможных нарушений закона как в момент совершения действий, так и в будущем. Совсем не случайно ранее упоминалось о милиционере. Так же, как и органы милиции, органы нотариата правомочны государством защищать и охранять права граждан. По закону эти задачи и функции нотариуса являются его профессиональной обязанностью, для реализации которой он наделен определенными полномочиями. Назначение на должность нотариуса осуществляется приказом руководителя органа юстиции. Из всего вышесказанного становится очевидным, что при выполнении своих профессиональных обязанностей нотариус выполняет функции государственного чиновника, а его «частность» выражается в том, что все хозяйственные расходы на содержание и обеспечение работы нотариальной конторы он несет самостоятельно. Существование государственной и частнопрактикующей форм нотариата носит временный характер и вызвано переходным характером экономических отношений современной России. Одним из факторов, вызвавших появление частнопрактикующих нотариусов, была невозможность содержания государственных нотариальных контор. К слову сказать, на сегодняшний день в Санкт-Петербургском нотариальном округе действующих государственных нотариальных контор не имеется.

Александр ВОРОНОВ

## НОТАРИАЛЬНАЯ КОНТОРА

УЛ. ДМ. УСТИНОВА, 3, 2 ЭТАЖ БИБЛИОТЕКИ.  
ВТОРНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА, СУББОТА С 11.00  
ТЕЛЕФОН: 100-44-69.

## Школа

## ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ

Есть в Рыбацком школа, которая помнит тихие заснеженные улицы, кружевные арки фруктовых деревьев, пение соловьев и петухов. Это школа № 348, и она отмечает в 98 году юбилейный выпуск своих учеников - десятый. 20 февраля школа собирает под своей крышей выпускников 11-х классов. Отраднее заметить, что коллектив учителей почти не изменился за эти 10 лет. Пришедшие на праздник убедиться в добром здравии учителей - старожилов школы: Раисы Родионовны Игнатьевой, Анны Митрофановны Порошиной, Надежды Николаевны Шауло, Надежды Федоровны Щепкиной, Анны Леонидовны Захаровой. Буквально все выпуски связаны с именем двух профессионалов, которые и сегодня работают в школе: Цовинар Мамиконовна

Петросян - широко эрудированный историк (клад настоящий для любой школы); Андрей Николаевич Полуботко - известный в городе преподаватель, спасающий старшеклассников от их физкультурной спячки, с ним они учатся брать барьеры в прямом и переносном смысле, завоевывать награды в спортивных соревнованиях города и страны. В школе № 348 есть традиции, которыми можно гордиться, и нам кажется, что вечер встречи выпускников под девизом "Еще раз про любовь" может стать одной из них. Традиция встречи рождается, а вот то, что возродилась традиция благотворительной помощи, означает для нас только одно - образование будет. Каждый раз удивляюсь, когда узнаю от директора В.Васильевой, что для школы будет приобретена

мебель, произведен ремонт спортивного, актового залов, входного тамбура, куплена видеоаппаратура (компьютерный зал уже 2 года работает).

Удивляюсь, так как любая школа как бездонная бочка, но кто-то, вопреки логике, берется и решает самую главную сегодня проблему - здоровье интеллектуально развитой нации - давая средства, обеспечивая нормальное существование и развитие детей. Уверена, все, кто соберется в актовом зале, оценят школьные изменения, порадуются вместе с коллективом учителей, а главное, сумеют сказать слова благодарности, глядя в лицо и А.Ловягину, и А.Селезневу, и А.Костерову, и Т.Алексеевой - всем тем, с кем напрямую связано процветание школы № 348 сегодня.

**Л.ХРАМОВА**  
учитель русского языка,  
депутат муниципального  
округа № 52

## Медицина

## ВТОРОЕ СЕРДЦЕ МУЖЧИНЫ

На страницах "Славянки" появилось объявление о том, что Региональный лечебно-диагностический центр проводит комплексное лечение простатита, аденомы, половой слабости, скрытых мочеполовых инфекций.

Мы обратились за разъяснением к специалисту центра Игорю Никишкову.

**Игорь Сергеевич, что это за болезнь - простатит?**

Простатит - это воспаление предстательной железы, по значимости в жизни ее считают "вторым сердцем мужчины". Болезнь развивается, как правило, у мужчин наиболее трудоспособного и репродуктивного, то есть плодородного, возраста - с 20-ти до 45-ти лет. Это заболевание распространено во всех регионах нашей страны и мира, но наиболее подвержены ему живущие в местности с низкими температурами и особенно в сочетании с высокой влажностью.

**Каковы симптомы этого заболевания?**

Болезнь может протекать бессимптомно или, наоборот, сопровождаться повышенной температурой, болями и чувством тяжести в промежности, болезненным, частым мочеиспусканием. Возможна быстрая утомляемость, слабость, пониженная работоспособность. Болезнь может проявиться и только сексуальными расстройствами. Большой обращается по этому поводу к сексопатологу, и тот не всегда может определить воспаление предстательной железы, тем более, если нет характерных признаков болезни.

При бессимптомном протекании простатита может полностью нарушиться репродуктивная функция мужчины, а между тем он будет добиваться выяснения бесплодия у жены.

**Игорь Сергеевич, как избежать этой болезни?**

Болезнь может возникнуть при ангине, гриппе, острых респираторных вирусных инфекциях и при наличии их очагов (тонзиллит, гайморит, кариозные зубы, отит и тому подобное). Инфекция в предстатель-

ную железу при этом проникает с током крови. Поэтому нужна соответствующая профилактика.

Профилактикой простатита является и автономность сексуальной пары. К сожалению, в настоящее время происходит падение нравов. Беспорядочная половая жизнь приводит почти к эпидемиям заболеваний, передающихся половым путем. Мишенью этих инфекций является и предстательная железа. Большое значение имеет культура интимных отношений. Одинаково вредны, и половые излишества, и половое воздержание.

Вреден малоподвижный образ жизни, постоянные стрессы, злоупотребление алкоголем, курение.

И, конечно же, при любых беспокойствах или сомнениях лучше обратиться к специалисту. Тем более, что в нашем центре мы имеем возможность провести бесплатно первую консультацию.

**Остало только сообщить координаты.**

Записаться на консультацию можно по телефону 262-52-81.

## Доктор Н

## Вопрос — ответ

## Уважаемые читатели "Славянки".

Если Вам необходимо получить какую-либо информацию, если ищите ответ на важный для Вас вопрос, **Вы можете послать сообщение** на пейджер, и мы постараемся помочь и опубликовать интересующий Вас материал на страницах газеты.

**Как послать сообщение на пейджер?**

**Наберите номер** телефона 329-29-29. В ответ услышите: "Компания "эф, си, эн", здравствуйте. Номер пейджера, пожалуйста". **Ответьте: 6005**, и далее **говорите Ваше сообщение**. Если Вы не успели все сказать, повторите звонок.

Редакция

Людмила КАРАВАЕВА

Газета издается при поддержке Администрации Невского района и депутатов Законодательного Собрания СПб Н. Евдокимовой, А. Ловягина, К. Серова, М. Толстого.

Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным Управлением Комитета Российской Федерации по печати (г. Санкт-Петербург)

Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Распространяется бесплатно

## Народное гулянье

## МАСЛЕНИЦА-98

ВСЕХ! ВСЕХ! ВСЕХ!

Приглашаем **28 февраля** в 12.00 часов в школу № 39 по адресу: Октябрьская набережная, дом 118, корп. 9.

ВАС ЖДУТ: блины, чай, лотерея, призы, игры, пляски, смех, места хватит здесь для всех!

А также шуты, скоморохи, лицедеи и разные веселые затеи.

*Приходите, не ленитесь,  
Все друзья, повеселитесь!*

*Поиграем и споем*

*Ведь мы дружно все живем!*

Будет организована розничная торговля!

**Школа № 14** приглашает учащихся, жителей микрорайона на традиционный праздник "Масленица-98".

В программе: веселые затеи, пляски, частушки, конкурсы, спортивные состязания, ярмарка, выставка-продажа мягкой игрушки и раб-от учащихся Лицея традиционной культуры, блины, горячий чай.

**Ждем вас 28 февраля в 12 часов по адресу: ул. Крыленко 25/5.**

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР КОМИТЕТА  
ПО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

предлагает обучение на курсах:

♦ **пользователь ПК**  
(DOS, Norton, Windows.95, Word 7.0, Excel, Access)

♦ **бухучет на ПК**  
(основы работы на ПК, БЭСТ, 1С-Бухгалтерия).  
Обучение проводится в компьютерных классах Pentium.

♦ **парикмахер**  
Обучение проводится в учебной парикмахерской. Приглашаем всех желающих посетить наш парикмахерский салон. Очень низкие цены.

**Для пенсионеров стрижки бесплатно.**

**Время работы: 11.00 - 15.00**

По окончании обучения выдается свидетельство государственного образца.

**Ст. метро "Обухово" Прогонный пер., 11**

**Телефоны: 262-31-28, 262-31-97**

## БОЛЬШОЙ ВЫБОР

До 8 марта предъявителю объявления скидка от 5 до 10%

Мужских пиджаков, рубашек, брюк,  
а также верхней мужской и женской  
одежды и обуви.

Станция метро "Рыбацкое",  
Торговый центр "Балтика", место 21.



АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ  
**АЛЬТЕРНАТИВА**  
Ассоциация Риэлторов Санкт-Петербурга

**ОБМЕНЯВ СВОЮ КВАРТИРУ НА КВАРТИРУ  
В ТОЛЬКО ЧТО ПОСТРОЕННОМ  
КИРПИЧНОМ ДОМЕ В П. ГЛОБИЦЫ  
ЛОМОНОСОВСКОГО РАЙОНА,  
ВЫ ИМЕЕТЕ ВОЗМОЖНОСТЬ:**

- улучшить свои жилищные условия;
- жить в экологически чистом районе Ленинградской области;
- получить доплату;
- найти себе работу в местном зверосовхозе, остронуждающемся в рабочих руках

телефоны: 221-7644; 221-7991; 221-6074; 221-7988; 221-6484

Ликвидационная комиссия сообщает о ликвидации ООО "Спецторг-1". Претензии принимаются по адресу: г.СПб, В.О., 7-я линия, д. 16, тел.: 218-62-77 в течение двух месяцев со дня опубликования.

СЛАВЯНКА  
СЕГОДНЯ

УЧРЕДИТЕЛИ — А. ЛОВЯГИН,  
А. СЕЛЕЗНЕВ, В. ЗАВАДСКИЙ,  
С. ЯКОВЛЕВ